
Φυλλάδιο Εξισώσεις 1ου βαθμού Άλγεβρα Β Γυμνασίου                           

Θεωρία και Ασκήσεις 

Λύσεις των ασκήσεων 

Άσκηση 1 

Να λύσετε τις παρακάτω εξισώσεις: 

 

α) −5𝑥 + 24 = 6𝑥 + 13 

Απάντηση 

−5𝑥 + 24 = 6𝑥 + 13                                                                                                       
 −5𝑥 − 6𝑥 = 13 − 24          𝛸𝜔𝜌ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛾𝜈𝜔𝜎𝜏𝜊ύ𝜍 𝛼𝜋ό 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍                   

−11𝑥 = −11                 𝛫ά𝜈𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛼𝜈𝛼𝛾𝜔𝛾ή 𝜊𝜇𝜊ί𝜔𝜈 ό𝜌𝜔𝜈                     

 
−11𝑥

−11
=

−11

−11
                  𝛥𝜄𝛼𝜄𝜌𝜊ύ𝜇𝜀 𝜇𝜀 𝜏𝜊 𝜎𝜐𝜈𝜏𝜀𝜆𝜀𝜎𝜏ή 𝜏𝜊𝜐 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐

  𝒙 = 𝟏                                                                                                      

 

 

 

β) 3(𝑥 − 4) − 7 = 5(𝑥 + 2) − 3 

Απάντηση 

3(𝑥 − 4) − 7 = 5(𝑥 + 2) − 3                                                                                              
3𝑥 − 12 − 7 = 5𝑥 + 10 − 3           𝛫ά𝜈𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜀𝜋𝜄𝜇𝜀𝜌𝜄𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝜄𝛿𝜄ό𝜏𝜂𝜏𝛼                     

3𝑥 − 5𝑥 = 10 − 3 + 12 + 7  𝛸𝜔𝜌ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛾𝜈𝜔𝜎𝜏𝜊ύ𝜍 𝛼𝜋ό 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍
−2𝑥 = 26                                                                                               

 
−2𝑥

−2
=

26

−2
         𝛥𝜄𝛼𝜄𝜌𝜊ύ𝜇𝜀 𝜇𝜀 𝜏𝜊 𝜎𝜐𝜈𝜏𝜀𝜆𝜀𝜎𝜏ή 𝜏𝜊𝜐 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐 

  𝒙 = −𝟏𝟑                                                                                       

 

 

 

 

 

 

 

 

1



 

 

Άσκηση 2 

Να εξετάσετε αν 𝑥 = 1, είναι η λύση της εξίσωσης:  

 

 

α) 
𝑥+1

3
=

𝑥

2
+ 1 

Απάντηση 

Για x = 1 η εξίσωση γίνεται: 

1 + 1

3
=

1

2
+ 1                                         

                               

     
2

3
=

1

2
+ 1                   𝛦. 𝛫. 𝛱. (2,3) = 6

 

  6 ⋅
2

3
= 6 ⋅

1

2
+ 6 ⋅ 1 

     2.2 = 3 ⋅ 1 + 6   
4 = 3 + 6
4 = 9      

 

Επειδή  𝟒 ≠ 𝟗 , τότε x = 1 δεν είναι λύση της εξίσωσης 

 

β) 7𝑥 − 8 = 2 − 3𝑥 

Απάντηση 

Για x = 1 η εξίσωση γίνεται: 

7 ⋅ 1 − 8 = 2 − 3 ⋅ 1            

      𝟕 − 𝟖 = 𝟐 − 𝟑                                                                           
           −𝟏 = −𝟏                                                                                

 

Επειδή -1 = -1, άρα x = 1 είναι λύση της εξίσωσης 
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Άσκηση 3 

Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις: 

 

α) 
−4𝑥+2

4
=

𝑥−3

5
 

Απάντηση 

        
−4𝑥 + 2

4
=

𝑥 − 3

5
       𝛦. 𝛫. 𝛱. (4,5) = 20                  

20 ⋅
−4𝑥 + 2

4
= 20 ⋅

𝑥 − 3

5
     𝛱𝜊𝜆/𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 ό𝜆𝜊𝜐𝜍 𝜏𝜊𝜐𝜍 ό𝜌𝜊𝜐𝜍 𝜇𝜀 𝜏𝜊 20 

   5(−4𝑥 + 2) = 4(𝑥 − 3)      𝛢𝜋𝜆𝜊𝜋𝜊𝜄𝜊ύ𝜇𝜀 𝜏𝛼 𝜅𝜆ά𝜎𝜇𝛼𝜏𝛼                                    

  −20𝑥 + 10 = 4𝑥 − 12       𝛫ά𝜈𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜏𝜄𝜍 𝜋𝜌ά𝜉𝜀𝜄𝜍 (𝜀𝜋𝜄𝜇𝜀𝜌𝜄𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝜄𝛿𝜄ό𝜏𝜂𝜏𝛼)

  −20𝑥 − 4𝑥 = −12 − 10         𝛸𝜔𝜌ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛾𝜈𝜔𝜎𝜏𝜊ύ𝜍 𝛼𝜋ό 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍        
 

               

−24𝑥 = −22                                                                                         
−24𝑥

−24
=

−22

−24 
  𝛥𝜄𝛼𝜄𝜌𝜊ύ𝜇𝜀 𝜇𝜀 𝜏𝜊 𝜎𝜐𝜈𝜏𝜀𝜆𝜀𝜎𝜏ή 𝜏𝜊𝜐 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐

     𝑥 =
22

24
                                                                                        

 

                        𝒙 =
𝟏𝟏

𝟏𝟐
   

 

 

β) 
𝑦+6

3
+

𝑦+1

2
= 𝑦 + 5 

Απάντηση 

             
𝑦 + 6

3
+

𝑦 + 1

2
= 𝑦 + 5             𝛦. 𝛫. 𝛱. (3,2) = 6         

    6 ⋅
𝑦 + 6

3
+ 6

𝑦 + 1

2
= 6𝑦 + 6 ⋅ 5    𝛱𝜊𝜆/𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 ό𝜆𝜊𝜐𝜍 𝜏𝜊𝜐𝜍 ό𝜌𝜊𝜐𝜍 𝜇𝜀 6 

3



2(𝑦 + 6) + 3(𝑦 + 1) = 6𝑦 + 30            𝛢𝜋𝜆𝜊𝜋𝜊𝜄𝜊ύ𝜇𝜀 𝜏𝛼 𝜅𝜆ά𝜎𝜇𝛼𝜏𝛼                        

      2𝑦 + 12 + 3𝑦 + 3 = 6𝑦 + 30  𝛫ά𝜈𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜏𝜄𝜍 𝜋𝜌ά𝜉𝜀𝜄𝜍 (𝜀𝜋𝜄𝜇𝜀𝜌𝜄𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝜄𝛿𝜄ό𝜏𝜂𝜏𝛼)
 

            2𝑦 + 3𝑦 − 6𝑦 = 30 − 12 − 3  𝛸𝜔𝜌ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛾𝜈𝜔𝜎𝜏𝜊ύ𝜍 𝛼𝜋ό 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍
−𝑦 = 30 − 15                                                    
−𝑦 = 15                                                              

 

                                 

−𝑦

−1
=

15

−1
           𝛥𝜄𝛼𝜄𝜌𝜊ύ𝜇𝜀 𝜇𝜀 𝜏𝜊 𝜎𝜐𝜈𝜏𝜀𝜆𝜀𝜎𝜏ή 𝜏𝜊𝜐 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐

𝒚 = −𝟏𝟓                                                                                          
 

 

Άσκηση 4 

Να λυθούν οι παρακάτω εξισώσεις: 

 

α) 
𝑥+4

3
=

2𝑥+8

6
 

Απάντηση 

      
𝑥 + 4

3
=

2𝑥 + 8

6
       𝛦. 𝛫. 𝛱. (3,6) = 6 

   6
𝑥 + 4

3
= 6

2𝑥 + 8

6
    𝛱𝜊𝜆/𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜇𝜀 𝜏𝜊 6 ό𝜆𝜊𝜐𝜍 𝜏𝜊𝜐𝜍 ό𝜌𝜊𝜐𝜍  

2(𝑥 + 4) = 2𝑥 + 8           𝛢𝜋𝜆𝜊𝜋𝜊𝜄𝜊ύ𝜇𝜀 𝜏𝛼 𝜅𝜆ά𝜎𝜇𝛼𝜏𝛼                        
2𝑥 + 8 = 2𝑥 + 8   𝛫ά𝜈𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜋𝜌ά𝜉𝜀𝜄𝜍 (𝜀𝜋𝜄𝜇𝜀𝜌𝜄𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝜄𝛿𝜄ό𝜏𝜂𝜏𝛼)

2𝑥 − 2𝑥 = 8 − 8               𝛸𝜔𝜌ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛾𝜈𝜔𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍 𝛼𝜋ό 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍

𝟎𝒙 = 𝟎                  𝜯𝜶𝝊𝝉ό𝝉𝜼𝝉𝜶                                             

 

 

β) 2(𝑥 − 2) − 3 = 4(𝑥 − 1) − 2(𝑥 + 3) 

Απάντηση 

 2(𝑥 − 2) − 3 = 4(𝑥 − 1) − 2(𝑥 + 3) 

     2𝑥 − 4 − 3 = 4𝑥 − 4 − 2𝑥 − 6     𝛫ά𝜈𝜊𝜐𝜇𝜀 𝜀𝜋𝜄𝜇𝜀𝜌𝜄𝜎𝜏𝜄𝜅ή 𝜄𝛿𝜄ό𝜏𝜂𝜏𝛼 

2𝑥 − 4𝑥 + 2𝑥 = −4 − 6 + 4 + 3   𝛸𝜔𝜌ί𝜁𝜊𝜐𝜇𝜀 𝛾𝜈𝜔𝜎𝜏𝜊ύ𝜍 𝛼𝜋ό 𝛼𝛾𝜈ώ𝜎𝜏𝜊𝜐𝜍  

𝟎𝒙 = −𝟑 𝜜𝜹ύ𝝂𝜶𝝉𝜼                                                              
 

 

 

4


